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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2024

(Do Sr. AMOM MANDEL)

Requer informações ao Ministério de Integração e
do Desenvolvimento Regional a respeito da falta
de  políticas  preventivas  contra  desastres
climáticos  nos  municípios  do  Amazonas,  e
demais providências.

Senhor Presidente:

 Requeiro a  V. Exª.,  com base no art.  50 § 2º  da Constituição

Federal, combinado com os arts. 115, inciso I e 116, ambos do Regimento Interno da

Câmara dos Deputados – RICD, que, ouvida a Mesa, sejam solicitadas informações ao

Ministro da Integração e do Desenvolvimento Regional, o senhor Waldez Góes, a respeito

da falta de políticas preventivas contra desastres climáticos nos municípios do Amazonas,

e demais providências. Neste contexto, solicito:

a) Diante das informações  apresentadas,  como o Ministério

da  Integração  e  do  Desenvolvimento  Regional  vem

atuando  no  desenvolvimento  de  planos,  programas,

projetos e ações de proteção e defesa civil e de gestão de

riscos e desastres, em todo território nacional, em especial

no estado do Amazonas, considerando a falta de planos de

prevenção  contra  desastres  climáticos  em  todos  os  62

municípios  do  estado?  Quais  providências  estão  sendo

tomadas para auxiliar esses municípios na implementação

de tais planos?

b) Considerando  a  estrutura  precária  das  defesas  civis

municipais apontadas pelo Ministério Público de Contas do

Amazonas - MPC-AM, como o Ministério da Integração e

do  Desenvolvimento  Regional  planeja  fortalecer  essas
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estruturas e garantir uma gestão de risco de desastres mais

eficaz nos municípios do Amazonas? Quais recursos estão

previstos?

c) Diante  da  omissão  dos  municípios  amazonenses  no

combate a emergências climáticas, quais são os critérios e

prazos  estabelecidos  pelo  Ministério  da  Integração  e  do

Desenvolvimento  Regional  para  que  esses  municípios

elaborem  e  implementem  planos  de  prevenção  contra

desastres climáticos?

d) Quais são os recursos financeiros disponíveis no âmbito do

Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional

para apoiar os municípios do Amazonas na implementação

de medidas preventivas e na melhoria da gestão de risco de

desastres  climáticos?  Como  esses  recursos  serão

distribuídos  e  geridos  para  garantir  sua  efetividade?

Solicito relatório detalhado acerca dos referidos dados.

Por  oportuno,  também,  solicito  o  encaminhamento  de  outras

informações e/ou documentos que Vossa Excelência julgar necessário.

JUSTIFICAÇÃO

A  falta  de  políticas  preventivas  contra  desastres  climáticos  nos

municípios do Amazonas é um problema que coloca em risco a segurança e o bem-estar

da população. Apesar de eventos climáticos extremos não serem novidade na região, é
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preocupante que nenhum dos 62 municípios do estado possua planos de prevenção contra

desastres climáticos. 

O Ministério Público de Contas do Amazonas (MPC-AM) identificou

essa falha e enviou representações a todos os municípios amazonenses por omissão no

combate a emergências climáticas. A principal fragilidade apontada pelo MPC-AM está

na estrutura precária das defesas civis municipais. A falta de uma gestão de risco de

desastres sistematizada e capaz de antecipar eventos climáticos extremos tem agravado a

situação dessas localidades. 

Dessa  forma,  buscando  cumprir  o  meu  papel  representativo  dos

interesses  da  sociedade,  entendo  que  é  crucial  assegurar  a  transparência,  esclarecer

dúvidas  e  estimular  a  fiscalização  no  intuito  de  auxiliar  na  busca  por  soluções,

respeitando o interesse público e visando garantir  um sistema mais justo,  acessível e

eficiente para todos os brasileiros.

Nesta  esteira,  faz-se  necessária  a  solicitação  de  informações,

compreendendo que o acesso aos dados da administração pública é um direito que consta

no artigo 5° da Constituição Federal e em diversos normativos do país, como a Lei de

Responsabilidade Fiscal e a Lei de Acesso à Informação (Lei Federal nº 12.527/2011)

que  garante  o  recebimento  de  informações  a  qualquer  cidadão,  sem necessidade  de

justificativa, abrangendo ações governamentais e dados orçamentários.

Sendo a matéria de extrema importância, entendendo a necessidade que

o cidadão possui em ter acesso a informações relacionadas ao tema, para poderem avaliar

se as políticas estão sendo efetivadas e se as prioridades do governo estão alinhadas com

as suas necessidades, solicito as informações aqui requeridas e apoio aos nobres pares

para aprovação do presente requerimento de informações.

Sala das Sessões, 07  de março de 2024

Deputado AMOM MANDEL
Cidadania/AM
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